



Марианна Альфредовна Фадеичева
1958–2015

Недавно случилось, казалось, невозможное: ушла из жизни наша коллега, друг, талантливый ученый, соратник по многим исследовательским проектам, ученый секретарь Международной академии дискурс-исследований (МАДИ), доктор политических наук Фадеичева Марианна Альфредовна.

Марианна Альфредовна была прекрасна во всех своих ипостасях. Студенты и преподаватели многих вузов восхищались ее педагогическим и риторическим мастерством, живостью изложения сложного материала, богатством юмора и убедительностью аргументов. Коллеги, изучая программы разнообразных конференций и круглых столов, знали, что там, где в докладчиках заявлена М.А. Фадеичева, непременно завяжется интересный разговор, будет дискуссия, появится стремление к новым научным встречам.

Сотрудники Института философии и права УрО РАН, где Марианна Альфредовна проработала много лет в качестве главного

научного сотрудника, ученого секретаря диссертационного совета, члена Ученого совета, помнят ее яркие и ценные выступления, советы, творческие находки, ее удивительную доброжелательность в научных и межличностных коммуникациях.

Особенно важно сегодня сохранить во множестве деталей печатные и публичные, медийные и виртуальные, формальные и неформальные выступления и образы нашей коллеги. Давайте вместе вспомним некоторые моменты научной биографии Марианны Альфредовны.

В 1980 г. М.А. Фадеичева окончила философский факультет Уральского государ-

ственного университета им. А.М. Горького, где на отлично защитила диплом на тему «Критика антропологической методологии социального познания в «философии жизни» Анри-Луи Бергсона». В 1987 г. поступила в аспирантуру в Уральский государственный университет, где в 1990 г. под руководством доктора философских наук, профессора К.Н. Любутина защитила кандидатскую диссертацию по философии «Диалектика ценности жизни и ценности культуры».

С 1994 г. занималась организационной и преподавательской деятельностью в Уральском гуманитарном институте, с которым не прекращала сотрудничать вплоть до последнего времени.

В 2000 г. поступила в докторантуру при Институте философии и права Уральского отделения РАН, а в 2004 г. защитила докторскую диссертацию по политическим наукам на тему «Этнополитические концепции этнонациональных общностей и индивидов (теоретико-методологический анализ)». С данного момента работала в Институте, вела масштабную научно-исследовательскую, экспертную и консультационную работу.

Марианна Альфредовна опубликовала более 220 научных трудов, из них 5 монографий (4 – в составе авторских коллективов). Последняя, вышедшая совсем недавно, называется «Soft power: теория, ресурсы дискурс» (Екатеринбург, Издательский Дом «Дискурс-Пи», 2015). В ней глава 3 «Soft power в межэтнических коммуникациях» написана М.А. Фадеичевой.

Марианна Альфредовна была членом редколлегии и автором многих авторитетных российских журналов (Научный Ежегодник Института философии и права УрО РАН, Научный журнал «Дискурс-Пи», Политический вектор-PRO и др. Читатели журнала ПОЛИС запомнили ее по таким ярким и новаторским статьям, как «О пользе и вреде истории для жизни» (2004. № 3), «Идеология и дискурсивные практики «нашизма» в современной России» (2006. № 4), «Университетская этнополитоло-

гия ad marginem» (2007. № 6). В журнале ПОЛИТЭКС она опубликовала несколько статей, одна из последних называлась «Политическая символика государств Юго-Восточной Азии как инструмент мягкой власти» (2012. Том. 8. № 4)).

Но более всего статей (17 наименований) М.А. Фадеичева опубликовала в нашем журнале. Последняя ее статья называется «Экзистенциальные основания языка вражды» («Дискурс-Пи». 2015. № 1 (18)).

Марианна Альфредовна – один из инициаторов создания МАДИ. Она принимала самое заинтересованное участие во всех творческих и научных проектах МАДИ, в особенности в организации, научном и фото-видео-медийном оформлении проектов под названием «Дискурс травелога». Все, кто был участником «травелогов», проходивших на о. Хайнань, во Вьетнаме, на Гоа, в Таиланде, на о. Цейлон, не забудут, с какой энергией и энтузиазмом она включалась в практическую реализацию дискурса туризма, гурман-дискурса, аква-дискурса, шоу-дискурса, дискурса интеллектуального пира.

Марианна Альфредовна хорошо известна научному миру как один из активных организаторов и участников форумов Российской ассоциации политической науки (на протяжении нескольких лет она возглавляла Свердловское региональное отделение РАПН), Российского философского общества (на Конгрессе в Уфе в октябре 2015 г. она должна была руководить работой круглого стола «Философия, культура и дискурс мобильности»).

Уход из жизни М.А. Фадеичевой потряс многих. Крайне несправедливо, что она ушла так рано, в том возрасте, когда, казалось бы, можно сделать еще очень и очень много.

Редколлегия Научного журнала «Дискурс-Пи», друзья, соратники и коллеги Марианны Альфредовны глубоко переживают невосполнимую и страшную потерю.

Дорогая Марианна Альфредовна, прощай. Ты всегда будешь в нашей памяти и в наших сердцах.